

“党报小记者 童眼看商洛”走进市气象局

领略气象奥秘 看高科技“呼风唤雨”

陈丹娅 葛思栋



小记者们在观看ETM遥感影像图

“你们知道天气预报是怎么制作出来的吗?”“人工降雪、降雨你们了解不?”12月12日,在市气象局气象科普讲解员杨晓瑾的提问中,本期“党报小记者、童眼看商洛”走进气象局活动正式开始。带着好奇和疑问,商洛日报80多名小记者在她的带领下,上了一堂别开生面的气象课。

当天上午9时许,小记者们走进了市气象局,在四楼气象台,科普讲解员杨晓瑾准备了科普课件,给小记者们详细讲解了天气预报的制作流程以及气象要素观测、记录、采集、预报的全过程,并就卫星云图、地面天气形势图、高空气象探测、多普勒天气雷达探测等在天气预报中的应用作了讲解。接着又将预报服务项目,预报的用途,以及重要气象信息、各类预警信号给小记者们逐一进行了分析,告诉他们气象科学在现实生活当中的重要性,希望小记者们都能好好学习,了解气象知识,更好地领略气象科学的奥秘。

面对变化莫测的天气,气象局如何作出正确判断呢?在小记者们的进一步探索中,讲解老师说,每天气象工作人员都会对天气进行会商,天气会商就像医生给病人会诊一样,预报员、首席预报员等所有预报员充分发表自己的意见,主班预报员对预报意见汇总,经过综合分析对未来天气的发展变化作出相对科学、准确的预报结论。

了解完天气预报是怎么制作出来后,杨晓瑾还为小记者们科普了二十四节气,让孩子们从二十四个节气当中感受大自然的变化。“我之前就会背二十四节气歌,但是不懂得二十四节气的意思,今天听老师讲完才知道原来节气就会影响天气的变化,古人太有智慧了。”听完讲解,小记者赵欣蕊感觉收获颇多。

随后,在气象主持人雷雨的带领下,小记者们走进了演播厅,看平时播报天气预报的主持人是怎么出现在电视里的,不仅如此,他们还纷纷走上演播厅,体验了一回当天气预报主持人的快乐。

此次活动让小记者们不仅学到了与日常生活息息相关的气象知识,了解了人工降雪、降雨的原理所在,同时也让小记者们体会到了气象工作的重要性,还培养了他们对气象科学的兴趣,激发了他们“学科学、爱科学”的热情。



听预报员介绍虚拟演播室

小记者作文选登

有趣的科技馆

柞水县城第一小学四年级六班 陈哲瀚

11月28日是周六,姑姑带我参加了商洛日报小记者团活动,我们跟随小记者团走进了市科技馆,科技馆里十分有趣,那里有许多展厅,里面陈设着很多高科技产品,令人耳目一新。

我们先去了倾斜小屋,从入口处望进去,小屋就像一个倾斜着的正方体。我们顺着入口到了小屋内部,看到屋子里的地板是淡黄色的,墙壁是深黄的,天花板上柔和的灯光,让人觉得很温暖。可是还没等我仔细看,就一下被“弹”到了墙壁上。我扶住墙,感觉天花板和地板都是斜的,头也开始晕了起来。我开始艰难地向里面的小门挪动,终于到了小门前,只见里面有一桌四椅,出于好奇,我继续向里面探索,每走一步都感觉像爬山一样费力,好不容易触到了椅子上的一条腿,我顺势坐了上去,打算喘口气,却发现自己是坐在一个陡峭的斜坡上,好像马上要掉入深渊,就连旁边的桌子也无法支撑我的身体,就这样我从“山顶”上滑出了小屋。

穿过人群,我们又去参观了会跳舞的机器人。机器人高约50厘米,有着一个圆圆的头,一双蓝色的大眼睛,过一段时间就会眨一下,活像一个小娃娃。只要工作人员操作一下按钮,这些小机器人就开始伴随着音乐跳起舞来,小记者们纷纷拍手叫好。

科技馆里还有很多展厅,如地震模拟器、人体发电、时空隧道,VR体验等等项目,每一次体验都有不同的感觉,给我留下了深刻的印象。科技馆太有趣了,科技的力量真是奥妙无穷啊!(指导老师 孟冬艳)

科技伴我行

商州区第二小学六年级六班 汪洋

11月28日,我们去参观商洛科技馆,学到了不少科技知识,觉得现在的国家发展迅速,科技方面越来越先进。

来到科技馆,“声光展区”四个大字会让人疑惑不解,但是解说员为我们一一作答,所谓的“声光展区”就是声音和光线。我们第一个体验的项目是倾斜小屋,一进去,就感到一阵眩晕,整个房子像滑梯一样。然后我们去了镜子迷宫,进去之后感觉哪儿都是人,接下来我们去了炫光隧道,里面很漂亮,老师在里面给我们照了相。

声光展区逛完了,我们体验了电磁大舞台,看起来既害怕又好玩。

我们的队伍走向了“机器人大舞台”这些机器人特别炫酷,白白的外皮上还有蓝色和黑色,他们不仅长相好看,功能也很多,倒立、俯卧撑、跳舞……我们都惊呆了。

我们体验地震时,小视频讲道:“3级以下,人们是不容易感受到地震的,4~5级,属于中强震,6~7级属于强震,8级以上属于巨大地震。”我们还亲身体会了一番,可把我吓得够呛。

看了这么多,我觉得我们应该利用科技,多学习科技知识,长大后让我们祖国的科学技术更上一层楼!(指导老师 王娟)

参观气象局

商州区第二小学五年级三班 刘雅楠

12月12日,我们参观了市气象局,一群小记者在气象局里面排成一个长长的队伍。走了弯弯曲曲的楼梯,来到市气象局研究中心。

在研究中心,老师给我们讲解了天气预报的制作和服务。天气预报的制作分为综合观测、数据传输、天气预报、预报服务四个程序,综合观测要先进行地面气象观测、高空气象探测、多普勒天气雷达探测以及气象卫星探测。

通过老师的讲解,我们还知道了短时临近预报一般是指0~12小时,短期预报是指12~72小时、3天以内,中期预报是指72小时以上、3天~10天……

参观结束了,回去的路上,我们还在回味着自己的感受。这次活动,让我们开阔了眼界,又收获了许多气象知识,激发了我们学科学、爱科学的激情,增强了我们的环保意识。(指导老师 王雪荣)

节约用水 从我做起

商州区第二小学二年级二班 陈书涵

12月5日,商洛日报小记者活动在市自来水公司举行。听了讲解员的介绍,现场近距离观察了自来水处理的过程。

在市自来水公司,讲解员首先介绍了2020年城市用水达到200万吨,二龙山水库是商洛市的备用水场。接下来我们跟随讲解员的步伐,看到了没有消毒的水是浅黄色的,而消毒过的水比没有消毒的水清澈多了。

在另外一个房间,有一个大屏幕上面显示着各种各样的图案,讲解员给我们介绍了水净化的原理。3个水池好像3个碗,先做第一次沉淀处理,再倒进第二个碗里做二次的消毒过滤,然后倒进第三个碗里做最后的处理。啊,天哪!一滴水要经过这么多的处理才能应用到我们的日常生活中!

通过今天的参观,才知道每滴水都要经过好几步处理才能饮用,我要呼吁身边的每个人,节约用水从自己做起,从每件小事做起!(指导老师 张秋霞)

《商洛日报》品牌战略合作伙伴

福青山 第九届国际茗茶评比金奖 第二届“国饮杯”全国茶叶评比一等奖 农业部授予“极具发展潜力品牌”

福满天下 源于青山

新茶上市 欢迎品鉴

陕西福青山茶文化有限公司

总部:山阳县工业园区 基地:山阳县法官镇黄家店村福青山万亩有机茶园

商州总经销:商州区州城路天竺山仙茗直营店 联系电话:18991568098 400-180-9799

公告

本院在执行陕西西创房地产有限公司商南分公司与商南县宏兴万客隆商贸有限公司、陕西中润亿家实业有限公司房屋租赁合同纠纷一案中,依法向被执行人商南县宏兴万客隆商贸有限公司送达了(2020)陕1023执942号执行通知书等相关法律文书,责令其按期履行整体腾退返还所承租的申请执行人陕西西创房地产有限公司商南分公司的雅居园商场全部房屋的义务。期限届满后,被执行人至今仍未履行义务。依据《中华人民共和国民事诉讼法》第二百五十条、《最高人民法院关于人民法院执行工作若干问题的规定(试行)》第六十条之规定,责令被执行人商南县宏兴万客隆商贸有限公司自本公告张贴之日起七日内向申请执行人陕西西创房地产有限公司商南分公司整体腾退返还所承租的雅居园商场全部房屋,包括现在商场内非法占用场地的其他经营业主,在上述规定期限内,将各自货物自行搬离、清空场地。逾期未腾退返还的,本院将依法强制执行,由此造成的损失及产生的实际费用由各经营业主承担。

特此公告

商南县人民法院
2020年12月14日

遗失

- 陕西省镇安县木王镇崔佑坤的林权证丢失,证号为镇林证字(2011)第22087号,声明作废。
- 陕西省商洛市丹凤县竹林关镇崔嘉乐的《出生医学证明》丢失,编号为U610189229,声明作废。
- 陕西省柞水县杏坪镇曾婷不慎遗失柞水县尊尚旅游开发有限公司开具的6幢17层06号房的房屋首付款收据,收据单号为3417424,金额为266134.00元,声明作废。